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Aos  nove  dias  do  mês  de  julho  de  dois  mil  e  treze,  ás  dezenove  horas,  na  Secretaria  de 
Administração Municipal, rua Siqueira Campos, 1300, 14º andar, realizou-se a reunião ordinária do 
Conselho Municipal de Justiça e Segurança, com a seguinte pauta: 1) Leitura da ata da reunião 
anterior;  2) Informes; 3) Recomposição da Coordenação do COMJUS; 4) Encaminhamentos do 
Seminário  e  5)  Conferência  Municipal  de  Segurança.  O Sr.  Coordenador  deu inicio  a  reunião 
solicitando  a  leitura  da  ata  da  reunião  anterior  que  foi  lida  e  aprovada  com  ressalvas.  O 
Coordenador  Bruno  antes  de  iniciar  os  informes,  lembrou  que  em  função  do  afastamento  da 
Conselheira Lecir, por problemas particulares e por último o Rodney, propôs a recomposição da 
coordenação,  até  o  final  do  ano,  ficando  o  Conselheiro  João,  da  Central  de  Movimentos 
Populares(CMP),  como  suplente  da  Coordenação,  o  Conselheiro  Alvoni,  do  Partenon,  como 
Secretário Titular e a Conselheira Lecir, da Leste, como Secretária Suplente. Passando a seguir para 
os  informes,  o  Assessor  Comunitário  Wagner  informou  sobre  a  constituição  do  Conselho 
Comunitário  do  bairro  Floresta  e  ri  revitalização  da  praça  Florida,  onde  funciona  a  feira  de 
hortifrutigrangeiros. Também na Vila Santo André haverá recadastramento da comunidade, onde 
participarão  dois  representantes  do  Fórum  Regional  de  Justiça  e  Segurança  da  região 
Humaitá/Navegantes  e  que  no  dia  14/07,  o  Fórum Regional  promoverá  atividade  preventiva  e 
educativa, na praça Dom Edmundo Kunz, Vila Farrapos. O Sr. Marcos comunicou que o Edital dos 
pontos de cultura, estão contemplando entidades que não são dos Territórios de Paz. O Conselheiro 
Brenner informou que a atividade “ O povo de volta na praça”, foi cancelada pela previsão de chuva 
e está com data a ser definida. O Conselheiro Juraci falou sobre a presença da Brigada Militar e 
Secretaria  Municipal  da  Indústria  e  Comércio,  na  reunião  do  Fórum  do  OP  da  região 
Humaitá/Navegantes, onde foi discutida a questão da segurança e comércio no entorno da Arena do 
Grêmio.  Também disse que ainda falta  de policiamento no Centro,  principalmente no início da 
manhã. O Conselheiro Alvoni disse que o Fórum do Partenon interrompeu suas atividade em função 
dos protestos. A Sra. Silviane chamou atenção que a Brigada Militar não está atuando no bairro 
Floresta  e  que  ainda  há  muita  prostituição  e  pessoas  andando  nua  pelas  ruas.  O  Assessor 
Comunitário Milton informou que o Fórum da Lomba está trabalhando em conjunto com Programa 
de Oportunidades e Direitos(POD) e que será constituído um Fórum da Juventude, um conselho de 
segurança das escolas e a volta dos Grêmios Estudantis.  A Conselheira Lecir  comunicou que o 
Fórum da Leste não reuniu devido as manifestações na cidade. Ressaltou que quando são realizadas 
as reuniões do Fórum a Brigada Militar e a Guarda Municipal se fazem presentes, no entanto, a 
Policia Civil  não comparece. O Conselheiro João Hélbio disse que a Assessoria Comunitária já 
conta com um carro e estagiário. Pede que seja incentivado a formação dos conselhos escolares de 
segurança em todas as regiões. Também comunicou que a cidade já conta câmeras nas ruas e que 
existe a previsão de mais oitocentas. O Assessor Comunitário Wagner informou que no Fórum da 
Eixo a policia civil participa das reuniões. Após o último informe o Coordenador passou a palavra 
ao  Conselheiro  João  Fontoura  que  apresentou  o  relatório  do  Seminário.  Logo  a  seguir  o 
Coordenador  fez  uma  síntese  dos  encaminhamentos  do  Seminário.  Passando  a  palavra  ao 
conselheiro Brenner  este  propôs agregar  os  encaminhamentos no relatório final.  De imediato o 
Coordenador abriu a discussão sobre a organização da Conferência Municipal. O primeiro inscrito 
foi o Conselheiro João Hélbio que disse que o Plano Municipal de Segurança está defasado e que o 
momento é oportuno para fazer a discussão com os Fóruns Regionais. O conselheiro João Fontoura 
sugeriu o tema da mídia para Conferência. O Coronel Vasconcelos ressaltou o que foi apresentado 
no relatório, principalmente sobre a participação da comunidade. Chamou atenção para falta de 
serviços públicos e também sugeriu o fortalecimento das redes de serviços. O conselheiro Alvoni 
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disse  que  houve  uma mudança  na  mídia  com a  vinda  de  apresentadores  de  outros  estados.  A 
conselheira Lecir acha que os temas para Conferência devem ser a discussão do Plano e do Controle 
Social. A Sra. Silviane acha positivo e negativo a pauta da mídia e disse que o que acontece no 
Menino Deus não aparece nos meios de comunicação. Foi marcada reunião do Grupo de Trabalho 
para organização da Conferência, dia 15/7, às 16:00 h, na Secretaria Municipal de Segurança. Nada 
mais havendo a tratar, foi dada como encerrada a reunião, que vai lavrada e assinada pelo Secretário 
e o Coordenador. Porto Alegre, 09 de julho de 2013

JOÃO ALBERTO FARIAS DA FONTOURA JOSÉ ANTONIO BRUNO KNOB
SECRETÁRIO COORDENADOR 
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